
                                                                                                              
I.  نعتبر الدّالة العدديةg  المعرّفة علىℝ  : كما يلي 

3( ) 6 12g x x x   

 . gادرس اتجاه تغير الدالة  (1

)بيـّـن أنّ المعادلة  (2 ) 0g x   تقبل حلّّ وحيــداα   : 1,48حيث 1,47   

)إشارة  xثــمّ استنتج حسب قيم  )g x . 
II.  نعتبر الدّالة العدديةf  المعرّفة علىℝ   : بـــ 
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)عدد و إشارة حلول المعادلة :  mناقش بيانيا و حسب قيم الوسيط الحقيقي  .5 )f x m  
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 العلّمة الإجابـــــة النمّوذجيـّــة
I. لدينا : 𝑔(𝑥) = 𝑥3 + 6𝑥 + 12   

 : 𝑔دراسة اتجاه تغير الدّالة  (1
𝑔′(𝑥)و  ℝ قابلة للاشتقاق على   𝑔الدّالـة   = 3𝑥² + 6 . 

 . ℝمتـزايـدة تــمــامــا على    𝑔و منه الدّالـة   ℝ g ‘(x)>0من  x من أجل كل
𝑔(𝑥) تبييــن أنّ المعادلــة (2 =  : αحلّّ وحيــدا  0

𝑔(−1,48)و لدينا :  ] 1,48-  1,47- ; [و منه على  ℝمستمرة و متزايدة تماما على 𝑔ة بما أنّ الدّالـ = − 0, 𝑔(−1,47)و 12 = 0, 0035  
𝑔(−1,48)و منه  × 𝑔(−1,47) < 0  

𝑔(𝑥) المعادلــةإذن و حسب مبرهنــة القيم المتوسطة ،   =  .  αتقبل حلّ وحيدا  0

 α>-1.48 <1.47-حيث                                       

 استنتاج إشارة 𝑔(𝑥)  : 

- ∞                       α                     + ∞ 𝑥 

+  _ 𝑔(𝑥) 

II.  :لدينا𝑓(𝑥) = 𝑥3−6𝑥²+2      : 

 :  عند أطراف مجموعة تعريفها 𝑓حساب نهايات الدّالـة  -أ (1

 • 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞
[𝑓(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞

[𝑥3 − 6𝑥² + 2] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞
[𝑥3𝑥² ] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→−∞

[𝑥] = − ∞ • 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞
[𝑓(𝑥)] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞

[𝑥3 − 6𝑥² + 2] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞
[𝑥3𝑥² ] = 𝑙𝑖𝑚𝑥→+∞

[𝑥] = + ∞ 

𝑓′(𝑥)  : 𝑓′(𝑥)حساب  ب( = (3𝑥²)(𝑥² + 2) − (2𝑥)(𝑥3 − 6)(𝑥² + 2)²
 𝑓′(𝑥) = 3𝑥4 + 6𝑥² − 2𝑥4 + 12𝑥(𝑥² + 2)²

 𝑓′(𝑥) = 𝑥(𝑥3 + 6𝑥 + 12)(𝑥² + 2)²
 𝑓′(𝑥) = 𝑥𝑔(𝑥)(𝑥² + 2)²

 

 
 
 
 
 
 
 

 :  𝑓(𝑥) جدول تغيرّات ج(      
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 𝑓و منه 

متزايدة 
تماما 

  ] 0 ; ] ∞ +و [ -∞ ; α [على كل من 
  ] α  ; 0 [متناقصة تماما على  ′𝑓 و 

 

 :  𝑓(𝑥) جدول تغيرّات ج(
 

 
 

𝑦ذي المعادلة  (𝛥)نبيـّن أنّ المستقيم  أ . (2 = 𝑥    : مقارب مائل 𝑙𝑖𝑚|𝑥|→+∞
(𝑓(𝑥) − 𝑥) = 𝑙𝑖𝑚|𝑥|→+∞

(𝑥3 − 6𝑥² + 2 − 𝑥)                                   = 𝑙𝑖𝑚|𝑥|→+∞
(𝑥3 − 6 − 𝑥3 − 2𝑥𝑥² + 2 )                                   = 𝑙𝑖𝑚|𝑥|→+∞
(−6 − 2𝑥𝑥² + 2 )                                   = 𝑙𝑖𝑚|𝑥|→+∞
(−2𝑥𝑥² )                                   = 𝑙𝑖𝑚|𝑥|→+∞
(−2𝑥 ) = 0 

𝑦ذي المعادلة  (𝛥) و منه المستقيم   = 𝑥   لــ   مقارب مائل(𝐶𝑓)  و   -∞عند كلّ من∞ +      
 :   (𝛥)بالنسّبة إلى    (𝐶𝑓)دراسة وضعية المنحنى  (ب

𝑓(𝑥))ندرس إشارة الفرق :  − 𝑥)  علىℝ  : 𝑓(𝑥) − 𝑥 = −2𝑥 − 6𝑥² + 2  

𝑥²)لدينا :  + 2) > 𝑓(𝑥)  و منه  الإشارة 0 − 𝑥  3+هي إشارة)  𝑥  -2( : −2𝑥 − 6 = 2𝑥−و منه    0 = 𝑥أي    6 = − 𝑓(𝑥))و منه إشارة   3 − 𝑦)  : 
 
 

∞                        0                     α                         + ∞- 𝒙 

 𝒙 ـــ ـــ +

 𝒇(𝒙) ـــ + +

 𝒇′(𝒙) + ـــ +
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∞                     +3-                      ∞- 𝑥 

− + (𝑓(𝑥) − 𝑥) 

 

 

 

∞           +             3-                             ∞- 𝑥 

𝑓(𝑥)) + ــ − 𝑥) 

 

 الوضعية

 
𝑓(𝛼) تبيــن أنّ : (3 = 32 𝛼  : 

𝑓(𝛼): يكفي أن نبرهن أنّ  − 32 𝛼 = 0  : 𝑓(𝛼) − 32 𝛼 = 𝛼3 − 6𝛼² + 2 − 32 𝛼 = 2𝛼3 − 12 − 3𝛼3 − 6𝛼𝛼² + 2  = −(𝛼3 + 6𝛼 + 12)𝛼² + 2 = − 𝑔(𝛼)𝛼2 + 2 = − 0𝛼2 + 2 = 0 

 
𝑓(𝛼)إذن :          = 32 𝛼 

 استنتاج حصرا للعدد 𝑓(𝛼)  : 

1,48−لدينا :  < 𝛼 < − 𝑓(𝛼)و لدينا            1,47 = 32 𝛼     

32و منه :  (−1,48) < 32 𝛼 < 32 2,22−أي :        (1,47−) < 𝑓(𝛼) < − 2,21 
 :   (𝐶𝑓)و المنحنى  (𝛥)إنشاء المستقيم  (4
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(∆) )f( D 

    ( (𝛥 

 𝛥) ( تحت يقع

𝑐(𝑓) 

 𝛥) (يقع أعلى

𝑐(𝑓) 

 𝑐(𝑓) يقطع 

 
 A(-3 , -3)في 
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 المناقشة البيانية :  (5

  لمّا𝑚 ∈ ]−∞; −  المعادلة لها حل واحد سالب  . ]3

  لمّا𝑚 = −  خر سالب.المعادلة تقبل حليّن أحدهما معدوم و الآ 3

  لمّا𝑚 ∈ ]−3; 𝑓(𝛼)[  حلول ، واحد موجب و اثنان سالبان. 3المعادلة تقبل 

  لمّا𝑚 = 𝑓(𝛼) خر سالب.المعادلة تقبل حليّن واحد  موجب  و الآ 

  لمّا𝑚 ∈ ]𝑓(𝛼); +  للمعادلة حل  موجب . ]∞
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